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Eörsi István, ismert liberális író, publicista kulcsszerepet tulajdonít a párt jelenlegi vezetői 

közül Magyar Bálintnak az SZDSZ válságának előidézésében. Állítása szerint Magyart 

felelősség terheli például a Tocsik-ügy helytelen kezeléséért, az 1998-as vízierőmű-vita idején 

elkövetett hibákért, de a 2002-es koalíciós szerződés gyengeségéért is. Eörsi háttérinformációt 

közöl a Medgyessy-bizottság kormánypárti tagjai között zajló alkufolyamatról is.  

Meglepő állításokat tett az SZDSZ-szel kapcsolatban Eörsi István az Élet és Irodalom 

augusztus 23-i számában. A liberális és baloldali értelmiségi körökben tekintélyes író, 

publicista Kis János és Hack Péter távozása kapcsán fejtette ki véleményét. 

A liberális párt vezetése az utóbbi években következetesen igyekezett megszabadulni a párt 

"értelmiségi holdudvarától" - fejtette ki írásában Eörsi István. A politikai vezetők fokozódó 

mértékben akadálynak látták ugyanis a közös elveket folyton-folyvást számon kérő 

értelmiségieket. 

A jelzett folyamatot a szerző „saját használatra” a párt elmagyarbálintosodásának nevezi. 

(Ezzel összefüggésben Kuncze Gáborról megjegyzi, hogy „a szabad demokraták sorsdöntő 

belső konfliktusaiba nemigen folyt bele – ő tudja, miért.”) 

Eörsi a Tocsik-ügyet, annak párton belüli kezelését tekinti az általa magyarbálintosodásnak 

nevezett folyamat első stációjának. 

Ezután következtek az 1996 utáni koalíciós megaláztatások. Főként azért nem lépett ki 

ekkoriban az SZDSZ a koalícióból, hogy Magyar Bálint továbbra is miniszterkedhessen – írja 

Eörsi. 

1998 tavaszán újabb válságba sodorta az SZDSZ-t a Horn kormány meglepetésszerű 

bejelentése, amely szerint a hágai döntés értelmében megépítjük a bősi vízi erőmű 

magyarországi párját. „Magyar Bálint ezt a párt egész történetével szembemenő akciót, mely 

megfosztotta a szabad demokratákat értelmiségi támogatóik nagy részétől, arra a 

közvélemény-kutatói vélekedésre alapozta, miszerint a vízi erőmű léte vagy nem léte amúgy 

sem érdekli a lakosságot” – folytatja Eörsi István. 

Az 1998-as kudarcos választási kampány szabad demokrata jelszavával is Magyar Bálint 

közölte az elégedetlen lakossággal, hogy a koalíció győzelme esetén minden marad a 

régiben – írja Eörsi. 

E sort pedig – egyelőre – a 2002-es koalíciós tárgyalásoknak az SZDSZ szempontjából 

elfogadhatatlan eredménye zárja. A szerző „távoli megfigyelőként” kijelenti: nem hessentheti 

el a gyanút, hogy a pártnak fontosabb volt Magyar Bálint újabb miniszterkedése, mint saját 

programja és strukturális elképzelései. 

http://nol.hu/kereses?authors=23456


Minden eddig felsoroltnál károsabbnak tekinti azonban Eörsi István, hogy Magyar Bálintnak 

sikerült alapszabály-módosítással megszüntetni az SZDSZ legfontosabb választott pártszerve, 

az országos tanács függetlenségét. Magyar Bálint annyi központtól függő, választással nem 

legitimált pártfunkcionáriust emelt be ebbe a testületbe, hogy ezáltal biztosította a Központi 

Akarat minden körülmények között való diadalát. 

Eörsi leszögezi: Magyar Bálint vitte keresztül már 1998-ban azt is, hogy az SZDSZ 

parlamenti frakciója a párthierarchia hű képmásává váljon – vagyis a szakmai alkalmasság 

helyett a vezényelhetőség legyen a vezérlő elve. Ezért iratkozott ki 2002-ben Hack Péter a 

képviselőjelöltek listájáról, s ezért tolta hátra a pártvezetés a listán Bauer Tamást, Magyar 

Bálint párton belüli legfőbb bírálóját olyan helyre, amelyről már nem juthatott a 

parlamentbe – állítja Eörsi István. 

Eörsi István szerint az SZDSZ parlamenti frakciójából vissza kell léptetni az alkalmatlan 

képviselőket. A frakciónak minden szakterületre szakértőket kell állítani. Itt nem elegendő a 

szófogadás és jóindulat – fogalmaz a szerző. 

A szocialistákkal kötött koalíciót pedig csak úgy tarthatja fenn az SZDSZ, ha nem hagy 

kétséget afelől, hogy a kádárizmus semmilyen aspektusának rehabilitálásában nem partner. 

Medgyessy miniszterelnökségét csak kompromisszumként fogadhatja el, melyet azért vállal, 

hogy elkerülje a még nagyobb rosszat, egy újabb Fidesz-kormányt – írja Eörsi István. 

Eörsi megemlít egy nem közismert tényt a Medgyessy Péter titkosszolgálati múltját vizsgáló 

parlamenti bizottság kormánypárti tagjainak alkujával kapcsolatban is. A bizottság szocialista 

tagjai Eörsi információi szerint eredetileg egyenesen erkölcsi elismerésben óhajtották 

részesíteni Medgyessyt titkosszolgálati tevékenysége miatt. Ezt, mint Eörsi írja, a 

szabaddemokrata Bőhm András ellenállása miatt nem tehették meg. Ezután döntöttek úgy, 

hogy az erkölcsi szempontok kihagyásával, egyszerűen jóváhagyják Medgyessy 

tevékenységét. A szabad demokrata bizottsági tag ezt a változatot már aláírta. 


